

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Año XV

Alicante: Miércoles 2 Noviembre de 1927

Núm. 4.813

Para EL LUCHADOR

Dos octogenarios

Por SALVADOR SELLES

Hindenburg ha cumplido ochenta años. Es Presidente de la República Alemana. Bajo su toga de magistrado oculta su traje de militar. A cada momento, siente Europa batir bajo su planta al titán vencido y no resignado al venimiento. Es aún el generalismo de los Ejércitos Imperiales. Continúa siendo fiel al culto del endiosado kaiser. Al jurar el cargo civil, Hindenburg ha pensado en la futura guerra. Y Alemania entera ha manifestado su anhelo de lanzarse sobre Europa, sobre el mundo, al grito de "Alemania sobre todo". Ese grito de la soberbia, condenada por Jesús.

Hindenburg es un guerrero. Sus ochenta años, suponen cincuenta de marchas y combates; de aldeas y pueblos destruidos; de ciudades incendiadas; de ruinas humeantes; de alaridos y blasfemias; de infinitos corazones desgarrados por espuelas: corazones de madres y de hermanos chorreando sangre, y de innumerables hogares henchidos de lágrimas sollozos. Suponen en fin esos cincuenta años, todos los horrores que dá de sí la guerra, esa ley fatal de las especies inferiores.

El otro octogenario es Víctor Hugo, ya desaparecido. Al cumplir los ochenta años, he aquí lo que pasó. Por delante de su ventana, pasó medio millón de hombres: representaban al orbe entero. Iban con la frente descubierta y con el grito de ¡viva Víctor Hugo! en los vibrantes labios. Y es que el rastro dejado por el genio, no era de lágrimas y sangre; era de estrellas y de luz: era de esas estrellas que se llaman la paz, la libertad y la fraternidad universal. Por eso cuando murió, su cuerpo descansó encima del Arco de Triunfo de la Estrella; y cuando volvieron del destierro las cenizas de Napoleón, pasaron por debajo de ese Arco, para manifestar que los verdaderos triunfadores son los que conquistan almas, no ciudades.

Víctor Hugo en vida personificó todo su siglo. Fué la encarnación del pensamiento, cuando llega al genio; cuando sube al arcángel y despliega sus alas en el éter. Durante cuarenta años, tuvo al orbe fascinado por la magia de su voz, por el encanto de sus palabras inspiradas y proféticas, encendidas y radiantes, llenas de soberbia majestad, caídas desde la cumbre más alta de la inteligencia humana.

El consagró su vida entera a sus hermanos. Sostuvo a los débiles, exaltó a los humildes, socorrió a los desheredados, escribió una Biblia a los miserables, levantó a la mujer caída, amó a los niños y compuso el "Arte de ser abuelo", compadeció a los tiranos y exclamó ¡piedad suprema! Compadeció a los deformes como Cuasimodo, como Tribulet, como "El hombre que ríe", y les infundió un alma sublime, a fin de que el mundo, cruel y desalmado, no exterminase a estos pobres monstruos de la carne; a fin de que los admirtase y los amara. El consoló a una infeliz jorobada haciéndole ver un

porvenir de diosa, un porvenir de ángel, de cuyo torso deformado surgían alas.

Condénó la esclavitud, condenó la pena de muerte, que puede matar a un dios como Jesús; hizo ver a la conciencia humana todo el horror contenido en el patíbulo, y con tres renglones de su lápiz fulgurante consiguió un indulto, consiguió una vida, salvó un hombre. Amó la Libertad y padeció por ella veinte años de destierro sobre una roca solitaria frente a mar. Desde allí maldijo el Imperio de Napoleón, y aquella infame Babilonia que trajo sobre su patria la guerra y la derrota, desplomose a sus pies cual polvo vano.

¡Y qué arte supremo el del poeta! Él deja un millón de versos impecables, esplendentes y magníficos, verdadera procesión de antorchas por las sombras de este mundo. Él escribió el drama como Shakespeare, la comedia cual Molière, el poema como nadie. Ahí están "Pleno mar, pleno cielo", "La leyenda de los Siglos", todo el pasado y todo el porvenir, toda la lira, "Al borde del Infinito" con los secretos de la tumba, con la visión de la pluralidad de los mundos habitados, con el fin de Satanás y con el libro dedicado a Dios, en cuyas páginas palpita toda la sublime inspiración de Moisés y de Isaías.

Del conjunto de sus creaciones literarias, de sus noventa volúmenes en prosa y verso, surgen dos figuras culminantes: el obispo Bienvenido y el presidiario Juan Valjean. Son dos santos, dos espíritus sublimes, dos apóstoles que caminan por el mundo enseñando el Evangelio del amor y el sacrificio, ofreciéndose como modelos eternos a seguir, y angelizando al hombre sumergido en el bárbaro egoísmo. He aquí las huellas luminosas dejadas por el genio sobre el mundo tenebroso. ¡Oh! divinos Poetas bienchocores, glorificados sean vuestros pasos!

Mientras Hindenburg invadía Rusia, he aquí lo que Alemania hizo: levantó la estatua más gigante que los siglos vieron. Esa estatua era la del mariscal. Toda la Alemania fué a clavar clavos en ella. Esos clavos tenían dos objetos: revestir de hierro la efígie que era de madera, y recoger después los clavos para convertirlos en proyectiles contra Europa, contra el mundo. ¡Digna ocupación de un pueblo culto!

¡Oh sublime Víctor Hugo! ¡Oh gigantesca estatua universal! Dios no te ha revestido de clavos, sino de estrellas. Dios te ha claveteado de soles para que alumbrases a la Humanidad: a esta Humanidad ciega, torpe o malvada que prefiere los hombres de hierro a los hombres de oro, los espíritus de sombras a los espíritus de luz, y las razas de rabiosa presa a los pueblos del beso fraternal. Alumbrá, oh divina antorcha, a los que pasan por delante del Calvario cantando ¡viva la Guerra, en presencia del Mártir de la Paz, en presencia del Dios que se desangra por el bien y el amor del Universo!

Salvador SELLES
Madrid 20 Octubre 1927.

Para EL LUCHADOR

¡OH, DON JUAN!

«Es absurda la pretensión de lograr un hombre bueno de un perverso. La partícula de bondad se podrá cultivar, pero no inventarla. Toda la criminalología está basada en este principio».

Enrique D. MADRAZO

Ya está Tenorio ataviándose ante el espejo de su "camerino", para dirigirse a la "Hostería del Laurel". Otra vez, en el famoso bodegón de Buttarelli — como en años anteriores — ha de escribir la misma poética misiva, a la ingenua y candorosa hija de Ulloa. Carta bellísima, escrita en verso al correr de la pluma, que puede servir de modelo en todo manual de amoroso epistolario.

Don Juan no se da cuenta, por lo visto, de que han pasado ya muchos años desde aquella noche en que escribió la primera carta a doña Inés y también por vez primera nos relató sus hazañas y trapicheos amorosos por tierras de Italia.

El tiempo no pasa en balde. Aunque en aquella fecha memorable el ya entonces granadito y taudito pecador sevillano afirmara rotundamente aquello de

«...como vivió hasta aquí, vivirá siempre don Juan»

es lo cierto que su rostro — ese rostro de tipo moruno besado por tantas mujeres — está lleno de arrugas que denotan la vejez del aventurero. A pesar de la flamante y sedosa barba postiza, el arte del peluquero no basta a cubrir la desahogada acción del tiempo. Inútil, también, cubrir su calva con un bien peinado bisoñé.

Esto es lo que a la parte exterior se refiere. Al igual que las viejas casitas andaluzas que las hacendosas mujeres encalan todos los años, así Tenorio enjalbega su fachada, presentándose ante nuestra vista pretendiendo engañarnos con la blancura de una juventud que no existe.

En la intimidad, Tenorio — muy especialmente en lo que a la parte sexual pueda referirse — es ya una desdicha, una verdadera ruina. Aseguránnos que lleva cinturón eléctrico y que además anda en tratos con Woronoff y Rodolfo Guerra.

Don Juan, materialmente examinado, nos resulta una verdadera desdicha. El pobre ya no puede con la pesadumbre de sus años. Debiera quedarse, hasta que Dios le llamara a juicio, en su quinta de Sevilla, junto al Guadalquivir tomando sopitas y buen vino jerezano.

Nos maravilla y asombra que una estantigua así tenga, en estos tiempos en que un nuevo mundo de ideas alborea, la pretensión de pasar como un símbolo viviente de nuestro íntimo españolismo.

Demasiada condescendencia es la nuestra deleitándonos con los versos de oro declamados enfáticamente con voz catarrosa y cascada. Porque en esto de los famosos versos hemos caído ya en la cuenta de que es el inmortal Zorrilla quien le apunta. Zorrilla en esto viene a ser una especie de Cyrano apuntando en la sombra, oculto entre flores, al pretendiente de la bella Roxana, los versos más bellos que se hayan dicho a mujer alguna. Tenorio también en esto

vivió de prestado. Por eso nosotros, al darnos cuenta de la superchería y el engaño, en vez de admirar al conquistador don Juan, admiramos a Zorrilla. Este vate españolísimo de pura cepa si que nos parece un símbolo.

Como se vé don Juan no ha llegado a la fama por sus propios méritos, que, dicho sea en honor a la verdad, eran muy pocos. Un poeta le presta el don divino de la palabra; un escudero bergante actual de corre ve y dile; un hado, cuyo nombre ignoramos, le llena a cada momento de oro la bolsa; — él mismo dice: "con oro nada hay que falle", — y por último las alcahuetas, — Bígida, principalmente — le preparan los más deliciosos momentos de carnal placer. Momentos por los cuales Tenorio se engríe y engalla como si fueran obra exclusivamente suya.

Olvidemos a don Juan. No vale la pena pensar en él. Es un mentiroso que debemos llevar al panteón del olvido colocándolo sobre su fosa, tan pronto muera, una cosa muy pesada, no sea que se le ocurra la tontería de volver a salir para decirnos unas cuantas sandeces.

Además, Tenorio es un ciudadano indeseable. Su tizona siempre dispuesta a quitar la vida a tantos inocentes, no sirvió nunca, ni sirve actualmente, para enviar al otro barrio a ninguno de los muchos detentadores sin vergüenza ni escrúpulo que andan por el hispano suelo. Don Juan, con toda su ficticia bravura, es incapaz de batirse en una barricada defendiendo una causa justa.

Todos los años se nos presenta Tenorio exactamente lo mismo que a su conducta moral se refiere. Su "Yo", su "ego", no evoluciona. Siempre estacionario, detenido, más parece una protesta contra la ley de la evolución y el progreso, y aún de la selección, que el proceso natural de la larva llegando a crisálida, culminando, luego en mariposa de vistosos colores.

La transgresión de la Ley eterna, irmutable, que hace Tenorio, un año tras otro, siempre lo mismo, nos descubre, claramente, que está imposibilitado para todo avance moral. Su ética se ha petrificado, se ha fosilizado. Todos los años llega don Juan a las puertas del cielo. Pero todos los años, también, desciende a los infiernos. Y así continuamente, viajando de Scila a Caribdis, pasan los siglos y décadas sin hallar otra solución que la de continuidad de la misma anomalía. Y si todo tiende al infinito, lógico y natural es asegurar que el absurdo conquistador sevillano tienda también al infinito, a menos que los hombres piadosos tomen la seria determinación de enterrarlo para siempre.

El gran Zorrilla, hombre bueno entre los buenos, hace que Tenorio pronuncie anualmente una especie de final monólogo en súplica a ese Dios de las alturas "por don de los astros van", contrito, con

DEPORTIVAS

BALOMPÍE

CAMPEONATO LOCAL

El "Fortuna F. C." bate copiosamente por siete a uno al "Sporting F. C."

A las órdenes del deportista activo y entusiasta, señor Misó, (cafet) que estuvo acertado, justo e imparcial en su cometido, celebró ayer tarde este encuentro del torneo local, constituyendo una aplastante victoria para los "fortunistas", que lograron forzar siete veces la portería del "Sporting", mientras que el "once" "sportingista", solo se apuntaba tan solo el tanto del honor, y eso merecido a un "penalty", con que el equipo de los devotos de la diosa Fortuna, fueron castigados.

Hizo el "Sporting", cuanto pudo, para mantener el buen lugar que había alcanzado en el Campeonato Local y sin hacer un mal partido no supo evitar sin embargo que el triunfo de los huéspedes del "Fortuna", que jugaron muy bien, fuese tan rotundo y terminante, mereciendo los "fortunistas", su victoria por lo acertado de sus combinaciones y la belleza y vistosa del juego desarrollado.

El equipo vencedor, presentóse

teso y arrepentido de todo el daño que había causado en la tierra. Los tramoyistas, con bengalas, colores y telones de celajes de luminoso azul, preparan un apoteosis en el que Tenorio, cifiendo el talle a doña Inés, se hace la ilusión de estar en la gloria con el consentimiento de Dios Nuestro Señor.

Nosotros creemos, en nuestra particularísima ostodoxia, que el arrepentimiento, sin más ni más, no basta para ir al cielo. Esto es el "truco" que, de tiempo inmemorial, se viene explotando, con éxito por cierto, por las religiones positivas. Es una cómoda y estudiada postura de los pecadores que durante su vida están perjudicando al prójimo y a la hora de la muerte creen que con el simple arrepentimiento de sus culpas y pecados pueden adquirir una cómoda "localidad" en el Paraíso a la diestra de Dios Padre.

Para que nuestro espíritu suba a los cielos no hacen falta plegarias ni oraciones a los santos con el fin de que intercedan por nosotros. Dios es el "camino, la Verdad y la Vida". Para llegar a él no necesitamos recomendación alguna ni favor de nadie. Para vivir con la Divinidad basta solamente con enterarnos que la llevamos en el santuario de nuestro corazón y que somos nosotros, exclusivamente nosotros, quienes la hemos de descubrir.

Dediquemos un recuerdo al inmortal Zorrilla, pero lapidemos a don Juan dando siete vueltas de llave en su sepulcro, como al del Cid. Ello será más piadoso que empeñarnos en continuar el engaño con estas anuales resurrecciones. Allí con su conciencia quien se empeñe en ver en Tenorio un símbolo de pura raigambre española.

Nos parece que ya va siendo hora de llevar a cabo una seria revisión de nuestro simbolismo.

José DORADO MARTÍN

alineado en la siguiente forma: Botella; Roselló, Ayguadé I; Carratalá (M), Gorjé, Artero; Chorro, Pérez, Coloma, Ayguadé II y Calino.

EL CAMPEONATO PROVINCIAL

"Alicante F. C.", 3

"Hércules F. C.", 2

Ese es el resultado que el marcador señalaba ayer tarde cuando Pepe Olmos, dió por finalizado el encuentro entre "herculanos", y "alicantinos", y nunca mejor dicho aquello de que el resultado no correspondía a la actuación de los equipos, ya que por ella debió conseguir la victoria al "Hércules", que ayer hizo un buen partido, especialmente en su primera parte mostrándose como mejor conjunto, mereciendo haber llegado a la terminación del partido con un tanteo de 2 a 1 a su favor, premiándose así la labor del equipo blanquirrojo, que jugó mejor que sus adversarios, y tuvo momentos que nos hicieron recordar aquellos días en que el "Hércules", brillaba con luz propia y constituía un firme valor en el fútbol local, y llegaba a Campeón de la provincia y finalista de Levante.

Tuvo el partido de ayer tarde, los clases completamente distintas: una la correspondiente al primer tiempo, bella y emotiva, de juego duro, viril y noble, de campeonato, a gran tren, pero limpio; y, otra, la del segundo tiempo, fea, desaliñada, torpe, en la que dominó el juego sucio, que nos hizo interminables los cuarenta y cinco minutos, deseando que llegase cuanto antes el final, porque aquello no era fútbol, ni cosa parecida. ¡Qué lástima después de una primera parte tan brillante y tan reñida, tan grata!

A las órdenes de Pepe Olmos el veterano deportista benalupense, se alinearon los dos "onces", en la siguiente forma: Pomata; Cuenca-León; Helio, Vera, Juanito; Fuentes, Barcelona, Segarra, Lero, Gómez, por el "Hércules F. C.", y Jover; Chorico, Santos; Francés, Such (R.), Asensi II; Almodóvar II, Carratalá (J.), Marín, Coloma, Lillo, por el "Alicante F. C."

Fué el "Hércules", el primero en marcar, al conseguir Barcelona en forma elogiable el primer tanto para su equipo, al rematar una bonita combinación de la delantera "rojiblanca", sin que Jover pudiera evitar que el balón llegase hasta el fondo de la portería.

Momentos después los "rojos", empatan, al convertir Coloma en tanto un "penalty", con que Olmos castiga al "Hércules".

Se recen los del "Alicante", y Pomata, el diminuto portero de los "herculanos", tiene ocasión para hacerse aplaudir al intervenir estupidamente.

Jover, no quiere ser menos y se luce enormemente al parar dos fortísimos "chuts", a bocajarro y hacer una valentísima salida, cuando parecía inminente que el marcador funcionase de nuevo. Barcelona, consigue romper el empate y marca el segundo "goal", y último para el "Hércules", que llega al final del primer tiempo

Todo obrero puede convertirse en propietario de su casa sin más que pagar el alquiler

Con este objeto se está construyendo una barriada de bonitas casas en el Pla de la Cova, antes de llegar al Campamento de Rabasa, en punto muy sano y próximo a la Capital.

Para toda clase de detalles dirigirse a MANUEL MARTINEZ SANCHEZ.-Plaza de Castelar, 2.-2.º

con el tanteo de dos a uno a su favor. De la segunda parte es lo mejor no decir nada y por ello nos limitaremos a consignar, que, Almodovar obtuvo el segundo tanto para el «Alicante», y que, cuando todo hacia suponer que el resultado del encuentro sería un empate, y, apenas se veía el balón por falta de luz diurna, Such, logra romper de nuevo el equilibrio, apuntándose con un tiro desde lejos el tercer tanto, y con él la victoria para su equipo.

Después de la quinta jornada del Campeonato Provincial y del partido celebrado ayer tarde con el que termina la primera vuelta del torneo, la situación de los equipos que en él intervienen es como sigue: «Callosa D.», 12 puntos; «Alicante F. C.», 12 puntos; «U.D.A.», 11 puntos; «España», de Monóvar, 10 puntos; «Elche D.», 8 puntos y «Hércules F. C.», 7 puntos.

CHAMPIONATO DE CAMPEONES EN MADRID

*Real Madrid F. C., 2 *Real Sociedad de San Sebastián, 1 (Por teléfono)

A las órdenes del Colegiado del Centro, Benito Alonso, que ha estado desacertado en su arbitraje, se ha celebrado este encuentro entre los «madridistas», y «donostiarras», que ha resultado estupendo y sin duda el mejor de los jugados en Madrid en la presente temporada.

Los tantos del «Madrid», han sido conseguidos por Moraleda, y el de la Real Sociedad, por Benzo, al ejecutar un «penalty», con lo que los campeones del Centro han sido castigados.

Ambos equipos han jugado brillantemente, destacándose la actuación de los dos porteros. Izaguirre y Castro, sobre todo este que debutaba en el marco del «Madrid», y que ha estado afortunadísimo, demostrando poseer grandes condiciones para ser un excelente guardameta.

EN BARCELONA *F. C. Barcelona, 3; «Athletic», de Bilbao, 1 (Por teléfono)

En el campo «Las Cortes», que presentaba imponente aspecto, estando totalmente ocupado, se ha jugado el partido entre los ex campeones de España, «F. C. Barcelona», y «Athletic», de Bilbao que ha resultado vistosísimo, mostrán-

dose ambos onces, dignos de figurar, en el torneo de campeones.

La primera parte terminó con un cero a favor de los «athleticos», logrado aquel por Calero en un tiro desde lejos.

El «Barcelona», ha mejorado de juego en la segunda parte, y ha logrado imponerse, apuntándose una nueva victoria, en el Campeonato de Campeones. al marcar Sastré (2), y Parera (1), los tantos de la victoria.

CICLISMO

Un nuevo triunfo de Torres.—En el velódromo de Reus y formando pareja, con Albiñana, se clasificó en primer lugar en la carrera a la americana de tres horas, celebrada ayer

No se ha hecho esperar el nuevo triunfo del valiosísimo «routier», alicantino, y en su segunda actuación en pista, vence rotundamente y se coloca en el primer lugar, resaltando su legítima victoria, por lograrla sobre un lote de los mejores ciclistas españoles, como puede verse por la relación de los que la prueba celebrada ayer en el velódromo de Reus, tomaron parte.

Las parejas inscritas, y que disputaron el triunfo a la compuesta de Albiñana y Torres, fueron las siguientes: Sans, de Reus-R. Montero, de Irún.

Mució, de Barcelona-Telmo García, de Madrid. Pons, de Mallorca-Mateu. L. Montero-Cepeda, de Bilbao-Aguirre, de Madrid-Salva, de Mallorca. Gené Bargallo, de Barcelona.

Clases de Dibujo y Modelado

Dirigidas por RAFAEL REUS Pablo Iglesias, 86, bajo ALICANTE

La canoa «Ilusión»

A la hora en que escribimos estos renglones, cuatro de esta tarde, se va a efectuar la botadura de la canoa «Ilusión», propiedad de don José María Tornel, la que servirá para efectuar las pruebas de un nuevo propulsor.

Con este motivo, se ha organizado para las cinco y media de esta tarde, una fiesta en el Real Club de Regatas.

A dichos dos actos hemos sido atentamente invitados por el señor Tornel, lo que sinceramente agradecemos.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Ayer, en la función de la tarde y en la de la noche se representó «Don Juan Tenorio», volviendo a ser aplaudidos todos los intérpretes de la notable Compañía Mauriente.

—Esta tarde está representándose por cuarta vez el «Tenorio».

Para esta noche se anuncia el estreno de la farsa cómica en tres actos de García Pacheco, «El marido de mi novia».

SALÓN ESPAÑA

Ayer por la tarde y por la noche también en este salón volvió a representar con aplauso «Don Juan Tenorio», la Compañía de Joaquín Giménez.

MONUMENTAL

«La Villana»

Esta noche, como venimos anunciando, se estrenará la zarzuela de Vives «La Villana», por la Compañía de Angel de León.

Esta tarde ha debutado dicha Compañía con la joya de las zarzuelas «Jugar con fuego», del inmortal maestro Barbieri.

Lea V. EL LUCHADOR

Movimiento del puerto

Barques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Bellenden, italiano, de Casablanca, Orán y Cartagena, con carga general.

Berenice, holandés, de Amsterdam y Cartagena, con carga general.

DESPACHADOS

Vicente La Roda, español, para Barcelona, directo con carga general y pasaje.

Klio, alemán, para Barcelona, Valencia, Amberes y Bremen, con carga general.

Bellenden, italiano, para Valencia, Marsella y Génova, con vino y carga general.

Berenice, holandés, para Barcelona y Rotterdam, con carga general.

H ha fundado el vapor francés «Isly», que desde Nemours con cargamento de carneros, se dirige a Valencia, y que por el levante que hay ha tenido que refugiarse aquí, para evitar accidentes en el ganado, el que tan pronto amaine el tiempo seguirá su viaje.

Economía obtendrá en el gasto de tu casa Si en vez de guisar con brasa usas COCINA DE GAS

Noticias de la provincia

Riña JALON.—Por riña y escándalo fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado los vecinos Pedro Monserrat, Francisco Fullana, Jaime Monchó y Vicente Sierra resultando este último con una herida leve.

Cosas del «Tenorio»

Zorrilla, matemático

De todos es sabido que Echegaray fué tan gran poeta como insigne matemático, pero seguramente pocos sabrán que el eximio Zorrilla también rendía culto a las ciencias exactas, logrando hermanar su inspiración poética con el prosaísmo de los números. Una prueba de nuestro aserto nos la da en el primer acto del «Tenorio», cuando «Mejía», pregunta a «Don Juan», cuantos días necesita para conquistar a una mujer, el héroe Zorrillesco, contesta:

Partid los días del año entre los que ahí encontraréis: uno, para enamorarlas; otro, para conseguir las; uno, para abandonarlas; dos, para sustituirlas y una hora para olvidárlas.

Resultan, pues, cinco días y una hora, o sea 121 horas, que multiplicadas por las 72 conquistas hechas por «Tenorio», en un año, dan 8.712 horas. Descontando de los 365 días del año, dos, el de la apuesta y el de la cita para verificar el balance de las hazañas realizadas, resultan 363 días, que multiplicados por 24 horas, dan 8.712 horas. Creemos haber demostrado con unidemente que Zorrilla era un émulo de Pitágoras, y que «Don Juan Tenorio», a más de un enorme «castigador», era un formidable calculador.

MONUMENTAL

(Palacio del cinematógrafo) —HOY:—

Debut de la Compañía de Angel de León con el estreno de «La Villana»

El 9 de Noviembre debut DE Marcos Redondo

Cartera de Sociedad

Después de pasar unos días en Alicante, ha regresado a Valencia, nuestro corresponsal deportivo en aquella ciudad, el acreditado industrial y presidente del «Amazona F. C.», don Secundino Iborra Muñoz. —En el correo expreso de anoche marchó a Madrid, el ingeniero director de las Obras del Puerto, don Luis Sánchez Guerra. —De su viaje a Valencia regresó el comerciante de esta plaza don Agustín Vañó. —Después de estar enfermas de cuidado varios días la distinguida señora de nuestro querido amigo, don José Papi Albert, y su bella hija Carmen, se hallan muy mejoradas, lo que celebramos. —Regresó de viaje nuestro distinguido amigo monsieur Simon, cónsul de la República francesa en Alicante. —Se encuentra en ésta el magistrado de la Audiencia Territorial de Albacete, don Juan Antonio Montesinos. —De Murcia llegó nuestro querido amigo y distinguido abogado don José Aulló Cañada. —Regresó de Madrid el Inspector provincial de Sanidad, don Aureliano Ximénez del Rey. —Ha fallecido la distinguida señora doña Remedios Martínez Antón, esposa de nuestro respetable amigo don Valentín Sánchez Sampelayo. La conducción del cadáver a su última morada se verificará mañana a las nueve de la misma, desde la casa mortuoria Belando número 1, al Cementerio Municipal. Al señor Sánchez Sampelayo, hijos y demás familia de la extinta enviamos nuestro más sentido pésame, por tan irreparable pérdida.

DE ALCOY SUCEOS

Orden de clausura levantada

El digno capitán de la Guardia civil, don Enrique Ballenilla, cumpliendo órdenes del señor Gobernador civil de la provincia, comunicó ayer tarde al obrero don José Blanes, Presidente que era del Sindicato Unico al tiempo de ser clausurado gubernativamente, el acuerdo de dicha autoridad de que quedaba sin efecto aquella disposición bajo determinadas condiciones.

Al efecto el señor Ballenilla hizo entrega al citado obrero de las llaves del local clausurado, efectos y metálico que fueron ocupados, con sujeción al acta que se levantó al tiempo de cumplimentarse la orden de clausura.

El Sindicato Unico funcionará en lo sucesivo, según nuestras referencias, bajo el nombre de «Agrupación de Sociedades obreras.»

Planteles de oro

Plantas naranjos: comuna, bearn, oval doblefina, wasington navel, mandarina, y borde, para ingeritar: precios económicos. Ramón Alemany, General Pinto, 7 (P. Campoamor), Alicante.

La Novela Mundial

«Marín Alcalde», firma tan grata para oídos femeninos, da esta semana en «La Novela Mundial» UNA HUELLA EN LA NIEVE, algo exquisito, de una gran sujeción al mismo tiempo que de una gran sencillez; manjar muy grato para paladares de mujer.

Central Cinema

PARA HOY Uno de los valientes Y una cómica en 2 partes.

FLORIAN

GRAN SASTRERIA Las mejores y más económicas confecciones.

Miguel Soler (antes Angeles, 7) MAÑANA

Reclutas para Marruecos

El próximo lunes, día 7, embarcarán en nuestro puerto los siguientes reclutas: 942, en el vapor «Escolano», para Melilla; 884, en el vapor «Capitán Segarra», para Ceuta; 610, en el vapor «Barcelona», para Larache.

La maceta de Teresa

La vecina de la calle de San Bartolomé, Teresa Aracil Navarro, arrojó una maceta sobre Dolores Roig Sánchez, produciéndole lesiones, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

La herida, respira

No sabemos si fué antes o después, de recibir sobre su cabeza el peso de una maceta, pero lo cierto es que Dolores Roig Sánchez, en la misma calle de San Bartolomé, maltrató y amenazó a Teresa Navarro Raimundo.

Se dan rachas.

Atropello

La camioneta A. 3.260, atropelló en la Avenida de Maionave a la niña Concepción Pérez, produciéndole lesiones leves, de las que fué asistida en la Clínica de urgencia.

Escandaloso

José Oliver Alcaraz, promovió escándalo e insultó a Julio Santonja y Domingo Reus Martínez. Quedó denunciado.

Pensión Alicantina

y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones Cubiertos económicos

Pensión desde 10 pesetas El sitio más céntrico de la población Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 5346 A. BARCELONA

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Hoy, estreno de la grandiosa película «Uno de los valientes», creación del célebre actor Ralph Graves.

Además se estrenará el Noticiero Fox y una bonita película cómica en dos partes.

IDEAL

Hoy, la bonita película «El desquite de Garrison», grandiosa interpretación del simpático actor Jack Pickford.

TEATRO NUEVO

Hoy, la película americana «El jinete audaz», por Jack Hoxie y la segunda jornada de la grandiosa serie «El coche número 13».

SALON ESPAÑA

Hoy, la comedia del Oeste «Nobleza innoble», por Claire Adams.

BODEGAS

TUBOS Y MANGAS DE GOMA Y DE GOMA Y LONNA :: ESPIRALES :: ANHIDRIDO SULFUROSO :: ACIDO TARTÁRICO :: METABISULFITO :: FOSFA O AMONICO

PINTURA NEGRA PARA HIERROS :: PINTURA PARA BOCAYES :: MANGAS y MANGOTÉS

Desiderio Reig

BAILÉN, 8 y 10 ALICANTE

Banco Español de Crédito Hipotecario S. C.

Construye casas a sus asociados y estos la amortizan en concepto de alquiler.

Para informes al Delegado en Alicante

Isidro Mira Seller

ALFONSO EL SABIO, 7

TEMPORADA DE INVIERNO

:-:N uevos Modelos :-: Ultima Creación :-:

Visite hoy la nueva EXPOSICION DE CALZADO

- CASA SERRA -

LO MEJOR DE LO MEJOR

PRECIOS INCREIBLES

CALLE DE BAILEN, 14

**"Magritas-Club,"
La nueva Junta y el
Cristo**

El nuevo presidente del "Magritas-Club," don Luis Guixot, nos participa en atento E. L. M. que la tomado posesión de dicho cargo, así como también los siguientes señores que componen la nueva Junta Directiva del expresado círculo taurino:

Vice-presidente, don José Sellés; secretario, don Antonio Ruiz; vice-secretario, don Rafael Fuentes; tesorero, don Andrés Samper; contador, don Manuel Vicente; vocales, don Rafael Sampedro, don Enrique Climent, don Antonio Almodóvar, don Eutimio Fernández, don Miguel Lizón y don Manuel Sala.

Nuestro estimado colega "El Tiempo" se regocija ante esta nueva Junta y espera de ella la construcción del "paso" del Cristo de "Magritas-Club,"

Luego nos quejamos de la España de pandereta con que aparecemos en el extranjero. Y es aquí donde la pintamos. "El Cristo de Magritas Club,": Sintós, coletas y cuernos. ¡Muy pintoresco! Sin que tenga que inventarlo un inglés españolista.

OLOROSO SANTA MARÍA, único Montilla especial para mesa

Venta en todos los hoteles, restaurantes y ultramarinos

El Gobernador y las cigarreras y tabaqueros

El Gobernador civil, recibió ayer a una nutrida comisión de cigarreras y tabaqueros, que le expresó el deseo de que haga llegar hasta el Gobierno, la identificación de los operarios alicantinos con sus compañeros los de Madrid, haciendo suyas las quejas que estos formularan ante el ministro de Hacienda, en cuanto a las malas labores y tabaco se refiere.

Los comisionados hicieron patente ante el señor Bermúdez de Castro, que todos deseaban el salario mínimo, única manera de poder llegar a la perfección de las labores y poder competir con la producción extranjera.

Doña Victoria y las infantas han llegado a París esta mañana

París, (telégrafo).—Han llegado a las 10 h. 45 de hoy doña Victoria y las infantas, acompañadas del embajador de España señor Quiñones de León.

Llegaron por la estación de Orsay, donde han sido recibidos por el jefe del protocolo, en nombre del Gobierno, el alto personal de la Embajada y personalidades españolas.

Doña Victoria y sus hijas permanecerán varios días en París, visitando las casas de modas y almacenes de la "Rue de la Paix,". Luego marcharán a Londres.

Después del naufragio del "Mafalda,"

Los ahogados se elevan al número de 314

Río de Janeiro, (cable).—Según las últimas cifras publicadas por la compañía Navigazione Generale italiana, de las 1.259 personas que iban a bordo del "Principessa Mafalda," han sido salvadas 945 y han perecido 314 en total.

Han sido salvados la mitad de los pasajeros de primera clase, dos tercios partes de los de segunda y tres cuartas partes de los de tercera.

De la tripulación compuesta de 20 oficiales y 268 marineros, han perecido 9 oficiales y 37 marineros, entre ellos el capitán señor Guli, que no abandonó su puesto.

Las elecciones municipales en Inglaterra Dan el triunfo a los laboristas

Londres, (telégrafo).—En las elecciones municipales celebradas ayer en todo el país excepto el condado de Londres, ha obtenido un éxito el partido obrero.

Por los datos recibidos a última hora los conservadores ganan 3 puestos y pierden 33, los liberales han ganado 5 y han perdido 12, los laboristas han ganado 42 y pierden 6 solamente y los independientes ganan 11 y pierden 18.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE ALICANTE, San Fernando 21. Consignaciones y Embarque.

†

LA SEÑORA

D.ª Remedios Martínez Antón

Ha fallecido en el día de hoy, a los 55 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados esposo don Valentín Sánchez Sampelajo, hijos don Daniel, don Isidro, don Juan, doña Dolores, doña Nieves y doña Elvira, nietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y la razón social Vañó, Sánchez y Cremades,

Suplican a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana día 3, a las nueve horas, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Alicante 2 de Noviembre de 1927.

Casa mortuoria: Belando, 1, 1.º.
El duelo se despide en el sitio de costumbre.
No se reparten esquelas.

Reelección de Presidente de la República turca

Angora, (telégrafo).—La gran Asamblea nacional en la sesión de ayer, ha vuelto a elegir por unanimidad para Presidente de la República de Turquía, al mismo que lo es actualmente, a Mustafa Kemal.

"El hombre gorila", que estranguló a 18 mujeres

Winipeg, (Canadá), (radio).—Ha comenzado la vista de la causa instruida contra un individuo apellidado Nelsen y conocido por el sobrenombre de "El hombre gorila", al que se acusa de haber dado la muerte a una anciana y diez y siete mujeres jóvenes.

Se ha comprobado que todas las víctimas perecieron estranguladas por el asesino.

Documentos de carácter sedicioso

París, (teléfono).—Comunican de Rochefort que aquella policía ha descubierto en las murallas que rodean la ciudad, numerosos papeles comunistas, a consecuencia de los cuales se ha practicado un registro en la Bolsa del Trabajo y en el domicilio de los extremistas, incautándose de documentos y folletos de carácter sedicioso.

Por los ministerios Marina

Madrid, (teléfono).—El ministro de Marina, recibió hoy a una comisión de la Constructora Naval del Ferrol.

Gobernación

Martínez Anido recibió esta mañana al Presidente de la Diputación de Madrid, al gobernador civil de Albacete y a otros.

Instrucción

El doctor Callejo, recibió hoy varias visitas y entre estas la del gobernador civil de Madrid y la del de Castellón.

Justicia

Don Galo Ponte, ministro de Justicia ha recibido a una comisión de Catalayud y firmó los siguientes decretos:

—Declarando la excedencia, a petición propia de don José Aguiar y don Pablo Sánchez, magistrados de la Audiencia de Jaen y Oviedo respectivamente.

—Trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia de Oviedo a don Adolfo Sánchez.

—Nombrando a don Julián Fornier, juez de Instrucción del distrito de Las Palmas.

—Modificando la Ley, sobre expropiación forzosa.

Fomento

Una comisión de Langreo, presidida por Llaneza, ha visitado hoy al ministro de Fomento, para interesarle la pronta construcción del ferrocarril Baeza-Utiel.

Lo que dice la "Gaceta,"

Y no miente

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Concediendo el régimen excecuto a don Manuel Pérez, cónsul honorario del Perú en Madrid, y a don Pedro Rodríguez de Barcelona.

—Aprobando la comisión de servicio prestado por los señores Echegaray y Arana, que fueron a Argel, para estudiar los experimentos de ingerto de glándulas de mono, al ganado.

El alcalde y los puestos de hortalizas

Madrid, (teléfono).—El alcalde señor Semprun, visitó hoy al señor Martínez Anido.

Luego conversó con los periodistas, manifestándoles que los puestos de venta de frutas y hortalizas, de la región valenciana han obtenido un gran éxito, obteniéndose una rebaja en el precio de un 25 por 100.

En vista del éxito alcanzado el número de puestos será elevado a cien.

Noticias extranjeras breves

Lisboa, (telégrafo).—La comisión de pesca, sección de Atún y Sardinas, se ha reunido hoy, para continuar los trabajos preparatorios de la conferencia hispano portuguesa.

—Grumberg, (radio).—Hoy ha fallecido, a consecuencia de las heridas que se produjo en un accidente de motocicleta, el hijo segundo de la segunda esposa del ex Emperador Guillermo.

—Nueva York, (radio).—Por segunda vez, el coronel Lindberg renuncia fabulosos contratos ofrecidos por empresas particulares, para proporcionar su prestigio y persona a la aviación del Estado.

—AMA DE CRÍA.—Se ofrece para criar en casa de los padres o en su domicilio particular. Informes: Mariano Ballester, posada de la Balseta.

Tratan de abolir la pena de muerte en Rusia

Moscú, (radio).—El manifiesto del Comité ejecutivo central, respecto a la pena de muerte trata de restringir su aplicación, y en vista de ello se van a modificar los artículos del Código penal estableciendo una pena de reclusión perpetua en vez de la pena de muerte.

Trágica lección de golf

Un hijo mata a su padre

Los Angeles, (radio).—El hacendado Benjamín Wesley, de 12 años de edad, de la primera lección de golf, El muchacho al dar con la maza a la bola estando su padre inclinado hacia esta, se le escapó la maza dándole en un parietal a su padre, quien murió instantáneamente.

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono).—Los premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional, verificado hoy en Madrid, son los siguientes:

Con 100.000 pesetas

35.348 Madrid

Con 60.000 pesetas

21.724 Madrid-Barcelona

Con 20.000 pesetas

22.827 Barcelona-Madrid

Con 15.000 pesetas

34.488 Barcelona-Madrid-Valencia

Con 1.500 pesetas

30.111	5.842	36.942	25.787
25.433	29.815	8.370	30.095
17.444	24.797	6.399	25.863
35.575	25.718	14.089	

—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.
—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.
—¿Desayunos? MAISON DOREE.

Escuela Modelo EDUCACION EVANGÉLICA

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4

La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente construidos para colegios:—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:—Profesorado numeroso y competente:—Clases al aire libre.

FRANCÉS:—DIBUJO:—MÚSICA:—GIMNASIA Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

GARAGE MODERNO Joaquín Costa, 20 (Antes Ramales)

Amplias cabinas:—Magnífico Lavadero:—Gran taller de reparaciones:—Accesorios para el automóvil:—Servicio permanente

JOSE L. CURT

Concesionario de la General Motors para el BUICK y OLD MOBILE

EXPOSICION: Joaquín Costa, núm. 30

Clínica del Doctor Juan Santa Olalla

Enfermedades del corazón y de los pulmones

RAYOS X

LABORATORIO DE ANÁLISIS:—TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA

Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

El Depurativo Richelet
Cura todos los males de las piernas

Varices, Flebitis, Llagas o Ulceras varicosas, Eczemas varicosos

El artrismo lleva la degeneración de las venas de las piernas cuya circulación se hace difícilmente. Estas venas son dilatadas, salientes y dolorosas (varices). Cuando ellas se inflaman (flebitis); el peligro es mas grave. A menudo rebientan saliendo luego una llaga o ulcera varicosa. Todos estos males, cuyas consecuencias son gravísimas, son radicalmente curadas por el DEPURATIVO RICHELET el mas poderoso regenerador de la sangre conocido hasta el día que cura radicalmente el mal suprimiendo su causa. El DEPURATIVO RICHELET desinfla las piernas, activa la circulación, calma la flebitis, seca instantáneamente el eczema varicoso y cierra rápidamente las llagas y ulceras por antiguas que sean. El DEPURATIVO RICHELET se impone por su admirable acción curativa para curar las enfermedades de las piernas.

Asi como todas las enfermedades de la piel y los accidentes artríticos

Nada le resiste. Reumatismos, gota, mal de piedra, lumbago, ciática, mal de riñones, arterio-esclerosis, enfermedades de la mujer, sufrimientos de la edad crítica suprimiendo todas estas desgracias que dañan la existencia, calma las comezones, borra para siempre todo aquello que estropea la piel, acnes, eczemas, arpillidos, herpes, soriasis, impetigos, prurigos, llagas ulceras y manifestaciones específicas. El DEPURATIVO RICHELET obtiene los mas brillantes resultados aun en los casos mas rebeldes pues elimina todos los venenos y toxina rehace la sangre pura, y la sangre pura es la vida.

El DEPURATIVO RICHELET se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio de L. RICHELET de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Camisería Benavent
 Plaza Castelar, 1
Camisería Sport
 Altamira 9
Ciudad de Benavent, y Llorca
 Especialidad en confecciones a la medida
 Artículos del país y extranjeros

Banco Internacional de Industria y Comercio
 Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
 Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca
 Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,
 Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer-
 nando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caj:
 Auxiliar) Totana y Yecla
 Intereses que abona en pesetas

Cuántas corrientes a la vista	2'50%
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3%
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren	4%
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4'50%
» » » dos años	5%
En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales	

La Union y El Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
 12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado
 Agencia en todas las provincias de
España, Francia, Portugal y Marruecos
 61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
 Seguros de valores.—Seguros sobre Incendios—
 Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RODRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

Un buen consejo
 que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarrros, tos, bron-
 quitis, etc., tome PECTORAL MOLINER
 Quizás evite una TUBERCULOSIS
 Venta en farmacias y A. Gamir, San Fernando, 34, Valencia

ABSENTA ESCAT
 EMILIO J. ESCAT
 Ronda San Pedro, 11 BARCELONA

EXTIENDA
 SU RADIO DE ACCIÓN

Lo conseguirá si consulta esta obra

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
 (Bailly-Baillière—Riera)

Unos tres millones de datos de industria, comercio, profesiones, elemento oficial y producción agrícola y minera

3

TOMOS
 Edición actualizada (7.500 páginas)
 75 Ptas.

Franco de portes en toda España

Solicite detalles a



ANUARIOS
 Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
 BARCELONA
 Consejo Ciento, 240 Sección P.

Tipografía Gutenberg
Lorenzo Carbonell Santacruz
 Castaños 16 y 18 ALICANTE

TOS
 CURACIÓN FRONTO Y SEGURA
 PASTILLAS del Dr. ANDREU
 De venta en todas las Farmacias

Patentes S. M.

¡NO LOROMPERÁN!



La letra de Calceol que fabrica.
 PATENTES S. M.
 S.º 86 y 88 Alicante

SON INDESTRUCTIBLES

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Caja, "Omnia", y "Mignon", de numeraciones, para precios en escaparates. Pidan presupuesto a Socorro 86 y 88 ALICANTE

Para instalaciones de riego
BOTELLA

Para señoras

Depilación por procedimiento eléctrico, destruyendo la raíz sin perjudicar el cutis.
 Precios módicos
 Horario: De 10 a 13
 Mayor, 41 principal

Casa González Hermanos

(Antigua de Maylín)
 ALICANTE
 Muebles, Loza, Cristalería, Batería de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

CREMA

SERVUS
 PARA EL CALZADO
 Productos Químicos Hispano-URAZYSKI S. A. Badalona

¡Gran ocasión!

Se vende un Buick de siete asientos
 Para informes dirigirse a esta Administración.

COÑAC "FARO,"
 Champan "Lumen,"
 ... LOS MEJORES
 VINOS DE RIOJA ...

BODEGAS BILBAINAS
 BILBAO (HARO)
 Sucursal y Depósito en Alicante
 Joaquín Costa, 8
 (antes Ramales)

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
GOLIAT
 DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
 Calle de las Delicias, 15

EL MEJOR

PURGANTE
 AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
 ANTIBILIOSAS
 ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R. Chavarri Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que, sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gacetas de los frascos.